

习近平出席亚太经合组织工商领导人峰会并发表主旨演讲

# 坚持可持续发展 共建亚太命运共同体

新华社北京11月11日电 11月11日,国家主席习近平应邀在北京以视频方式向亚太经合组织工商领导人峰会发表题为《坚持可持续发展 共建亚太命运共同体》的主旨演讲。

习近平指出,当前,新冠肺炎疫情仍在全球蔓延,世界经济复苏艰难曲折。亚太地区应该勇担时代责任,发挥引领作用,坚定朝着构建亚太命运共同体目标迈进。

第一,全力抗击疫情。越是困难时刻,越要坚定信心,越要沉着勇毅。面对这场事关人类前途命运的世纪考验,亚

太各经济体和社会各界要坚持人民至上、生命至上,弘扬科学精神,团结一心,努力赢得抗击疫情的彻底胜利。

第二,坚持开放合作。各方要把握大势,积极主动扩大开放,推进贸易和投资自由化便利化,维护产业链供应链稳定顺畅,推动经济复苏,实现联动发展。要坚持向前看、朝前走。亚太地区不能也不应该回到冷战时期的对立和割裂状态。

第三,推进绿色转型。要坚持共同但有区别的责任原则,落实好应对气候变化《巴黎协定》和《生物多样性公约》

第十五次缔约方大会成果,共同走绿色、低碳、可持续发展道路。坚持以人民为中心,协调好经济增长、民生保障、节能减排,在经济发展中促进绿色转型,在绿色转型中实现更大发展。

第四,积极推进创新。要加速科技和制度创新,推动科技成果转化,培育经济发展新动能。加强亚太成员科技创新协作,为科技发展打造开放、公平、公正、非歧视的环境。工商界要努力成为研发投入、成果转化的主力军。

习近平强调,中国经济发展一直同亚太区域合作进程相融

相伴。中国如期实现全面建成小康社会,开启了全面建设社会主义现代化国家新征程,这将为亚太地区带来更大机遇。

中国将坚定不移推进改革开放,为亚太经济发展提供助力。中国致力于推进高标准市场体系建设,推动重要领域和关键环节改革取得新进展,打造高水平、制度型对外开放格局,持续优化营商环境,打造统一开放、竞争有序的市场体系,不断夯实中国经济长远发展根基,并为亚太及全球工商界来华投资兴业提供更好保障。

中国将推进全面绿色转型,为亚太及全球生态文明建

设作出贡献。中国将积极推进生态文明建设,坚定实施应对气候变化国家战略,统筹低碳转型和民生需要,如期实现碳达峰、碳中和目标。欢迎亚太工商界积极参与,共创绿色发展未来。

中国将致力于促进合作共赢,为亚太经济发展添砖加瓦。坚持真正的多边主义,积极参与全球经济治理,推动建设开放型世界经济。坚定推进高质量共建“一带一路”,加强全球减贫、粮食安全、发展筹资等领域合作,为亚太经济复苏和可持续发展注入动力,构建全球发展命运共同体。

## 多彩大课间



近年来,湖南省衡阳市雁峰区环城南路小学不断创新大课间活动内容,将传统文化、趣味游戏与体育运动相互融合,让学生在丰富多彩的文体活动中锻炼身体,快乐成长。图为昨日该校学生在跳绳。

新华社发 周仲辉 摄



## 国宝回家

法国归还贝宁 26 件历史文物

载有 26 件珍贵历史文物的飞机当地时间 10 日下午 3 时降落在贝宁科托努机场,数百名当地居民聚集在那里载歌载舞,庆祝这批国宝在近 130 年后回到祖国。

“我们正在经历一个非常重要的历史时刻。对所有贝宁人来说,今天是一个激动人心的日子。”贝宁旅游、文化与艺术部长阿宾博拉说。

这 26 件文物是法军 1892 年从贝宁前身达荷美王国掠夺的,其中包括达荷美王国的宝座、塑像和皇宫大门等。

2016 年贝宁政府曾要求法国归还殖民时期掠夺的数千件艺术品,但法国政府拒绝归还。2017 年法国总统马克龙表示将调研归还非洲文物事宜。法国国民议会去年通过向贝宁共和国等西非国家归还部分文物的法案。

(据新华社)

## 守护家园

俄白战机共同在白领空执行巡逻任务

白俄罗斯国防部网站 10 日发布消息说,俄罗斯两架战略轰炸机当天与白俄罗斯空军共同在白领空执行巡逻任务。

消息说,俄方当天派出两架图-22M3 战略轰炸机参与完成对白领空中国界的巡逻任务。双方演练了战机在空中的实际配合,以及与地面指挥所的协调。当天的行动是两国国防部门协商后做出的一致决定,旨在演练两国防空力量在统一防空系统中的协调配合。

消息说,俄罗斯战机在完成巡逻任务后已按规定时间返回俄境内军事基地。俄战机今后将定期在白俄罗斯领空执行飞行任务,以确保对空中和地面可能出现的状况采取适当的应对措施。

(据新华社)

## 北交所开市时间确定

汉鑫科技等 10 家公司公告 15 日上市

新华社上海 11 月 11 日电 《上海证券报》11 日刊发题为《汉鑫科技等 10 家公司将于 15 日在北交所上市》的文章。文章称,北京证券交易所开市时间明朗。11 月 10 日,全国股转公司官网显示,汉鑫科技、中设咨询、中寰股份、晶赛科技、科达自控、同心传动、大地电气、志晟信息、广道高新、恒合股份 10 家公司

发布公告称,经北京证券交易所同意,将于 11 月 15 日在北交所上市。

2021 年 11 月 2 日晚,北交所发布《北京证券交易所交易规则》《北京证券交易所会员管理规则》2 项基本业务规则及 31 项细则指引指南,上述业务规则自 11 月 15 日起施行。加上 9 月 17 日发布的《北京证券交易所投资

者适当性管理办法(试行)》及配套业务指南、10 月 30 日发布的上市与审核 4 项基本业务规则及 6 项配套细则和指引。至此,北京证券交易所 7 项基本业务规则已全部发布。

截至本周三,精选层企业已有 71 家,它们将全部平移至北交所,加上这 10 只新股,届时北交所上市企业将超过 80 家。